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Herr Becker 16.09.2025 

 
 

N i e d e r s c h r i f t  

über die öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Winzeln vom 04.07.2024 im 
Landfrauensaal in der Schule im Ortsbezirk Winzeln 

_________________________________________________________ 
 

Die gesetzliche Mitgliederanzahl beträgt: 10 
 
 
Anwesend: 

Vorsitzender 
Herr Tobias Semmet  

Beigeordnete 
Herr Markus Zwick  

Mitglieder 
Herr Klaus Becker  
Herr Gernot Gölter  
Herr Frederik Mayer  
Herr Mathias Reiser  
Frau Isabelle Rothhaar  
Herr Lucas Stahl  
Herr Sebastian Tilly  
Herr Jan Philipp Weimann  

Protokollführung 
Herr Tobias Becker  

 
 
Es fehlt entschuldigt: 

Mitglieder 
Herr Jonathan Mayer  
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.  

 

Er stellt die form- und fristgerechte Ladung der Ratsmitglieder sowie die Beschluss-

fähigkeit des Ortsbeirates fest. 

 

Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung gibt es nicht. 

 

Der Ortsbeirat beschließt einstimmig die folgende 

 

Tagesordnung: 

 

1. Ernennung des Ortsvorstehers 

2. Wahl der/des stellvertretenden Ortsvorsteherin/Ortsvorstehers 

3. Anfragen und Informationen 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßt Oberbürgermeister Zwick die neu gewählten 

Ortsbeiratsmitglieder und verpflichtet sie mittels Handschlag zur gewissenhaften Er-

füllung ihrer Aufgaben und Pflichten. Damit ist der Ortsbeirat Winzeln für die Wahlpe-

riode 2024-2029 konstituiert.  

 

Oberbürgermeister Zwick bedankt sich zunächst bei den ausgeschiedenen Ortsbei-

ratsmitgliedern und der ehemaligen Ortsvorsteherin. Des Weiteren gratuliert er den 

neu gewählten Ortsbeiratsmitgliedern zur Wahl und bedankt sich für deren Bereit-

schaft für den Ortsbezirk einzustehen und wünscht dem neuen Ortsbeirat viel Erfolg 

für die kommende Wahlperiode.  

 

 
 
 
zu 1 Ernennung des Ortsvorstehers 

 
Oberbürgermeister Zwick ernennt Herrn Tobias Semmet zum Ortsvorsteher des 
Ortsbezirkes Winzeln. Er überreicht ihm die Ernennungsurkunde nach Verlesung des 
Wortlauts.  
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Es schließt sich die Vereidigung und die Einführung von Herrn Tobias Semmet in das 
Amt des Ortsvorstehers des Ortsbezirkes Winzeln an.  
 
 
zu 2 Wahl und Ernennung der/des stellvertretenden Ortsvorstehe-

rin/Ortsvorsteher 

 
Die Niederschrift über die Wahl ist als Anlage 1 zur Niederschrift beigefügt.  
 
Demnach wurde Herr Gernot Gölter einstimmig gewählt.  
 
Im Anschluss an die Wahl ernennt Oberbürgermeister Zwick Herrn Gernot Gölter 
zum stellvertretenden Ortsvorsteher des Ortsbezirks Winzeln.  
 
Es folgen die Vereidigung und Amtseinführung.  
 
 
zu 3 Widmung von Gemeindestraßen Wid. 2024/001 

Vorlage: 1830/II/66.1/2024 

 
Der Vorsitzende bezieht sich auf die allen Ortsbeiratsmitgliedern mit der Ladung 
übersandte Beschlussvorlage des Tiefbauamtes vom 21.03.2024. 
 
Der Ortsbeirat beschließt einstimmig: 
 
 

I. Im Stadtgebiet Pirmasens wurden nachfolgende Verkehrsanlagen (Straße und 
Fußwege) gemäß beiliegenden Plänen fertiggestellt. Diese werden gemäß §§ 
1, 3, 34 und 36 des Landesstraßengesetzes (LStrG) für Rheinland-Pfalz vom 
01.08.1977, GVBl.   S. 273, zuletzt geändert durch Gesetz vom 26.06.2020, 
GVBl., S. 287 (LStrG) als   Gemeindestraßen im Sinne von § 3 Abs. 3 a) LStrG 
gewidmet: 

 
 
1. die Straße „Am Klosterpfuhl“ im Stadtteil Winzeln, von Einmündung der 

„Blocksbergstraße“ bis einschließlich Wendehammer mit den Flurstücks-
Nrn. 955/3, 961/37, 933/17, 933/18 und 961/24 (siehe Anlage 3); 

 
 Der Gebrauch der Straße ist nach § 34 LStrG jedermann im Rahmen dieser 

Widmung und Verkehrsvorschriften gestattet (sog. Gemeingebrauch). 
 
 

II. Das Tiefbauamt als zuständiger Straßenbaulastträger für die Gemeindestraßen 
wird beauftragt, die notwendigen Bekanntmachungen zu veranlassen. 

 
 Zugleich soll beim Tiefbauamt, Abt. Bauverwaltung und Umweltrecht, in Zimmer 

2.02, Schützenstraße 16, während der Dienststunden (Mo. - Fr. von 9.00 - 
12.00 Uhr sowie Do. 14.00 - 18.00 Uhr) die Widmung mit den Lageplänen 
(siehe Anlagen 1 – 6) in dem die o.g. Verkehrsanlagen enthalten sind, zur Ein-
sichtnahme ausgelegt werden. 
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III.  Die Widmungen werden an dem auf die Bekanntmachung folgenden Tag wirk-

sam      (§ 41 Abs. 4 Verwaltungsverfahrensgesetz - VwVfG). 
 

 
 
 
 
 
zu 4 Anfragen und Informationen 

 
zu 4.1 Beantwortung von Anfragen 

 
Es liegen keine Beantwortungen vor.  
 
zu 4.2 Informationen 

 
zu 4.2.1 Sachstandsbericht Aufstellung Bebauungsplan WZ 132 „Im Stockwald" 

 
Der Vorsitzende verließt den Sachstandsbericht des Stadtplanungsamtes:  
“Die Aufstellung des Bebauungsplans WZ 132 „Im Stockwald“ verläuft wie geplant. 
Nach der erneuten frühzeitigen Beteiligungsrunde, die zwischen dem 20.11 und 
22.12.2023 stattgefunden hat, werden nun über Frühjahr und Sommer Umweltbericht 
und schalltechnische Gutachten erstellt und der Bebauungsplan ausgearbeitet. 
 
Zudem konnte im Monat Juni 2024 das letzte für das Neubaugebiet wichtige Grund-
stück durch die Stadt erworben werden, so dass nun auf einer gesicherten Grundla-
ge geplant werden kann.  
                
Nach der Sommerpause soll dann der neue Planentwurf zuerst in den  städtischen 
Gremien beraten werden, falls sich dadurch an der Planung keine Änderungen mehr 
ergeben, kann der Bebauungsplan Anfang 2025 als rechtskräftig beschlossen wer-
den.” 
 
zu 4.2.2 Information Digitale Sitzungsstruktur 

 
Der Vorsitzende bittet die Ortsbeiratsmitglieder sich bis zur nächsten Sitzung Gedan-
ken zu machen, ob eine digitale Sitzungsstruktur für den Ortsbeirat in Frage kommt. 
Die Einladung sowie die Anlagen würden bei Zustimmung, den Ortsbeiratsmitglie-
dern elektronisch zugestellt werden. Eine mögliche  
Umsetzung erfordert noch weitere Prüfungen somit stellt der Entschluss des Ortsbei-
rates keine Entscheidung dar.  Die Verwaltung möchte hiermit lediglich ein Stim-
mungsbild aus den jeweiligen Ortsbeiräten erhalten.   
 
zu 4.3 Anfragen der Ratsmitglieder 

 
zu 4.3.1 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Becker bzgl. "Neue Beleuchtung Fasanenweg" 

 
Ortsbeiratsmitglied Becker fragt an, zu welchem Zeitpunkt die neue Straßenbeleuch-
tung installiert werde.  
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Der Vorsitzende bittet um Prüfung.  
 
zu 4.3.2 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Becker bzgl. "Urnenstehlen Winzeln" 

 
Ortsbeiratsmitglied Becker fragt an, bis wann die Urnenstehlen in Winzeln installiert 
werden.  
 
Der Vorsitzende führt aus, die Urnenstehlen werden aufgrund einer Prioritätenliste 
des Garten – und Friedhofsamtes installiert. In Winzeln sei die Aufstellung bis Ende 
des Jahres geplant.  
 
 
zu 4.3.3 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Becker bzgl. "Schadstelle Luitpoldstraße" 

 
Ortsbeiratsmitglied Becker teilt mit, die Schadstelle in der Luitpoldstraße (Höhe HsNr. 
16) wurde zwar ausgebessert, jedoch wird die Schadstelle wieder größer.  
 
Der Vorsitzende bittet um Überprüfung.  
 
 
zu 4.3.4 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Tilly bzgl. "Pflege Friedhofsdenkmal" 

 
Ortsbeiratsmitglied Tilly führt aus, die ganze Zeit habe sich die Ortsgruppe der SPD 
um die Pflege des Friedhofdenkmals gekümmert. Dies sei in der aktuellen Form nicht 
mehr möglich. Er bittet den Ortsbeirat sich an der Pflege zu beteiligen.  
 
Der Vorsitzende befürwortet dies und fordert die Ortsbeiratsmitglieder auf bis zur 
nächsten Sitzung eine Rückmeldung zu geben.  
 
 
zu 4.3.5 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Becker bzgl. "Alte Schuhfabrik Reiterstraße" 

 
Ortsbeiratsmitglied Becker fragt an, in der Reiterstraße sei die alte Schuhfabrik zu 
einem Mehrparteienhaus ausgebaut worden. Er bittet um Prüfung, ob die Parkmög-
lichkeiten dort auf den Grundstück vorhanden seien oder ob die Bewohner im öffent-
lichen Parkraum parken müssen.  
 
Der Ortsvorsteher sagt eine Prüfung zu. 
 
 
zu 4.3.6 Anfrage Ortsbeiratsmitglied Gölter bzgl. "Sitzungskalender für den Ortsbei-

rat" 

 
Ortsbeiratsmitglied Gölter fragt an, ob es möglich sei, dass der Ortsbeirat einen Sit-
zungskalender anlegt.  
 
Nach kurzer Diskussion spricht sich der Ortsbeirat einstimmig dafür aus, in der jewei-
ligen Sitzung den nächsten Sitzungstermin festzulegen.  
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Nachdem keine weiteren Anfragen vorliegen, schließt der Vorsitzende die Sitzung 

um 19.35 Uhr. 

 

 
 
 
gez. Tobias Semmet    gez. Tobias Becker 
Vorsitzender    Protokollführer 
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